

Сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрай.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИК'а

8
МАЯ
1935 Г.
№ 41
(637)

На свой собственный, пролетарский счет

Правительство, опираясь на поддержку и сочувствие рабочих и колхозников, принял закон о выпуске в 1935 году займа второй пятилетки (выпуск третьего года), займа финансирования великой программы построения бесклассового социалистического общества.

Гигантские победы социалистического строительства и огромный рост благосостояния трудящихся достигнуты на основе новых кредитов и займов извне» (Сталин).

Мы строим свое социалистическое хозяйство на свой собственный, пролетарский счет.

В 1927 году подписалось на заем 6 миллионов человек, а в 1933 году — 40 миллионов человек. Преподынущие займы дали в бюджет советского государства свыше 12,5 миллиарда рублей, т.е. каждая четвертая фабрика или завод, или электростанция, построенные за годы первой пятилетки, построены за счет средств, полученных от массовых займов. Наряду с вложением в промышленность и сельское хозяйство, успешное проведение займов позволило нашему правительству произвести большие затраты на социально-культурные мероприятия. Так за два года второй пятилетки на эти цели отпущено 25 миллиардов рублей.

Замечательным фактом является то, что подписка на заем всегда была больше обявленной правительством суммы займа. О чем это говорит, как не о беззаветной поддержке трудящимися СССР своего правительства! Трудящиеся на селение страны Советов хочет и имеет возможность помогать своему государству участвуя непосредственно в социалистическом строительстве своим трудом и частью своих средств.

Трудящиеся нашей страны понимают, что заем даст стране новые фабрики и заводы, новые тракторы и комбайны. Трудящиеся советской страны отдают себе ясный отчет в том,

что новый заем ускорит расцвет культуры, укрепит обороноспособность Советского Союза, усилит строительство клубов, избучателей, жилищ, театров, дворцов культуры и т. д.

Размещение нового займа нужно организовать. Ни один трудящийся не должен остаться без облигаций займа. Размещение облигаций займа должно ити под лозунгом: «Трех недельный заработка рабочего и служащего и трех недельный доход каждого отдельного колхозника дают займы государству». Все организации должны бороться за быстрые темпы реализации займа, но без рекордсменства, без административных перегибов, на основе безусловного добровольчества. Нельзя допускать подмены основного лозунга о размерах подписки агитацией среди части рабочих и служащих за подписку на заем свыше месячного заработка трудящегося. Всякое нарушение принципа добровольности должно встретить самый решительный отпор.

Работа по размещению займа среди трудящегося населения деревни должна проходить в тесной увязке с весенним сезоном. Опыт по размещению займов прошлых лет показал, что заемовая кампания вызывает новый прилив ударничества и социалистического соревнования на полях.

Задача заемовой кампании — привлечь новые и новые способы трудящихся к активному участию в социалистическом строительстве. Ударники производства должны стать передовыми борцами за реализацию займа.

(Сокр. передовая, „Сов. Сиб.“).

Райком ВКП(б) т. Чугунову
Райисполком т. Самсоненко
Редакции „Сталинский путь“

Мы, колхозники колхоза „Красная звезда“, Березовского сельсовета, проработав решение правительства о выпуске нового займа, одобляем это решение, направленное на укрепление мощи нашей страны, наших колхозов. Подписались на заем все, как один, не ниже трехнедельного заработка на сумму 2300 руб. и вносим сразу же деньгами 50 проц., а некоторые ударники 100 процентов к подписке.

По поручению колхозников: Рыбинов, Паньков, Касыпов, Тетерин, Новониконов, Машловцев.

10 Трудящиеся с огромным подъемом встречают новый заем

Зав. райфинотделом К. Карташев.

В краевом конкурсе-соревновании завоюем первое место

Президиум Крайисполкома объявил конкурс-соревнование городов, районов, советов и комсомолов Западной Сибири на лучшую и быструю реализацию займа 2-й пятилетки (выпуск 3-го года).

Основные показатели конкурса установлены:

а) 100 проц. охват подпиской на заем всех рабочих, служащих, колхозников, единоличников и неорганизованного населения.

б) Проведение подписки на основе соблюдения полной добровольности подписчиков и наилучший срок.

в) Выполнить основной лозунг кампании: «3-х недельный заработок в заем „2-й пятилетки».

г) Обеспечить поступление взносов по подписке: по рабочим и служащим не менее 18 проц. к 1 июля, по колхозникам 20 проц. к 10 июня, по единоличникам 20 проц. к этому же сроку.

За выполнение этих основных показателей установлены премии.

Для городов:

1. Красное знамя Крайисполкома и самолет.

2. Две тысячи рублей для премирования финдгарников и три тысячи рублей на оборудование сберкассы.

Для комсодов предприятий:

1. Грамота Крайисполкома и две тысячи руб.

2. Три премии по 1500 руб.

3. Пять премий по 500 руб.

Для сельских районов:

1. Красное знамя Крайисполкома и десять тысяч рублей.

2. Грамота Крайисполкома и 4 тыс. руб.

3. Три тысячи рублей для премирования финдгарников.

Для сельсоветов, комсодов и уполномоченных по заему:

Установлена грамота Крайисполкома, оборудование образцовой сберкассы и много премий деньгами.

Райкомы при президиуме нашего райисполкома решил включиться в Краевой конкурс и обяжил внутрирайонное соревнование сельсоветов, комсодов и уполномоченных по заему.

Для премирования лучших финдгарников:

Красное знамя райкомсода, гармонь, патефон, двое карманых часов и друг.

Задача сельсоветов, колхозов, уполномоченных по заему и комсодов при учреждениях и предприятиях немедленно включиться в краевой и районный конкурсы-соревнования и по-большевистски бороться за завоевание первых мест.

Дело чести всей общественности, партийных, профсоюзных и финансовых органов Тайгинского района завоевать в краевом конкурсе первое место.

Красное знамя Крайисполкома и самолет должны быть за нами.

Ход подписки

на заем 2-й пятилетки (выпуска 3-го года) по коллективам города

Идут впереди и образцово закончили подписку

Уполном. заг. СНК.
Райбольница.
Райком партии.
Райфо.
Райпотребсоюз.
Рик.
Нарсуд.
Универмаг.
Сберкасса.
Сибторг.

Отстают:

Союзконж.
Сиблаг.
Опытная станция.
Леспромхоз.
Лесоорс.
Артель „Гигант“.
Артель „Красный ударник“.

Плохо проводит Горсовет подписку по неорганизованному населению.

По Яшино

Реализован заем на 200000 рублей — 102% плана. План выполнен по всем секторам населения.

**
В колхозе „З год пятилетки“ все колхозники подписались на заем.

Власковцы закончили реализацию займа

(По телефону от уполном. РИК'а и райкома)

Реализация займа по колхозам сельсовета идет прекрасно. Колхозники с большим энтузиазмом встретили постановление правительства о выпуске займа 3 года 2-й пятилетки. Подписываются на заем поголовно все трудоспособное население. Подпись идет к концу. Из районного плана на сельсовет 10900 руб. уже реализовано на 9000 р.

Дубровский сельсовет премирован ВЦИКом

МОСКВА, 4 (ТАСС). За хорошую работу по выполнению финплана мобилизации средств в 1934 году президиум ВЦИК премировал по Западной Сибири:

Председателя Дубровского сельсовета, Тайгинского района, т. Романова — 300 р., председателя финсекции т. Хандешина — 200 рублей.

Слово за Красноселкой

Мы, члены пленума Ботьевского сельсовета и актив единогласно приветствуем постановление правительства о выпуске нового займа „Второй пятилетки“.

Мы обязуемся закончить реализацию займа к 15 мая 1935 года путем широкого соцсоревнования колхоза с колхозом, бригады с брига-

дой. Сегодня на пленуме сельсовета все, как один, подписываемся на заем и вызываем на быстрейшее распространение займа Красносельский сельсовет. Ждем ответа через газету „Сталинский путь“.

По поручению пленума предсельсовета Шаламов

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

(Из писем рабселькоров)

Правление колхоза "18 марта", Беревовского сельсовета грубо нарушает устав сельхозартели. Работники колхозной фермы меняются, как перчатки. С 1 января уже сменилось 4 заведующих фермой.

В результате — на ферме погибло 28 поросят и 1 подсвинок. Корма разбазариваются.

Бардин.

По вине члена колхоза "18 лет РККА" (Моковский сельсовет) Гут Ивана в овощехранилище сброшено 15 цент. семянного картсфеля. Правление колхоза до сих пор не привлекло его к ответственности. Т. Умонов.

По следам наших материалов

Сообщение райпрокурора

По опубликованной заметке от 25 апреля "Расстрягчик остается безнаказанным" райпрокуратурой дело направлено в райисполком для рассмотрения в административном порядке. Правлению колхоза "Наука", Таловского сельсовета, предложено предъявить гражданский иск б. председателю Овчинникову, расстратившему 538 руб.

По неопубликованной заметке колхозника из сельхозартели "Новый земледелец" о расхищении колхозных кормов Романове И., Власковский сельсовет сообщает, что факты подтверждены. Романов арестован. Следствие заканчивается.

Пр. сельсовета Моисеенко.

Д В Е В Ы Г О Д Ь

Рассказ

Пелагея Егоровна на заем подписалась не сразу. Ей понятно было, что на собрание у трудящихся в займы деньги, государство может построить тракторы, комбайны, фабрики, заводы, шахты. Ей было понятно так же, что за границей у буржуевишающему государству брать займы невыгодно.

В прошлом беднячка, Пелагея Егоровна, знала во что обходится взятое у кулака-богача. За один пуд хлеба приходилось отрабатывать месяц, проливать пот, терпеть унижение... Нет невыгодно брать взаймы нам за-границей.

Из рассказов докладчиков, знала Пелагея Егоровна, что государство по займам расплачивается полностью, с надбавкой, да еще и выиграть можно. Можно выиграть три, две одну тысячу или меньше, смотря потому, на сколько рублей подпишешься.

Знала все это Пелагея Егоровна, а с подписькой на заем не торопилась. Первый раз этот заем, да и видно у них на селе, в колхозе этих тракторов, и выиграть никто не выиграл.

Вечерами в дом к Пелагеи Егоровне, синярке колхоза, собирались соседки, посудить да порадить. Говорили и про заем. Особен но Потапиха, бывшая мельничиха. Она, сделав страшные глаза, говорила: "Бабыньи, милые и не думайте

жикам скажите... Деньги выгребут и ничего не от дадут". Не верили ей, но сомнения брали: а вдруг деньги прощадут.

И только после настойчивых приставаний ребят — Шурки и Вальки, Пионеров, ее детей, Пелагея Егоровна решила. Она взяла две облигации по сто рублей каждая.

Однажды перед заемом в хату прибежал раскрасневшийся Валька и запыхавшись кричал:

— Трактор мама, трактор пришел. Сердитый, мама, фирчит... А синийный, синий. Пелагея Егоровна, ишла посмотреть. Ни одна она, а многие деревенские трактора еще не видели.

У правления колхоза стоял исфыркивай "Сталинец". Секретарь колхозной ячейки, став на сиденье, говорил:

— Это наш трактор, наш родной... Сделай нашим заемом из нашего железа, нашими рабочими... Тетка Пелагея, дядя Федор, — обращался секретарь, — это на ваши деньги сделай трактор, на ваши деньги построим завод, на котором сделан этот стальной ковш... их будут много, ты смотри.

Пелагея Егоровна долго смотрела уходившему трактору вслед и хорошая улыбка оврила ее, прежде времени постаревшее лицо. Она подумала: "Не зря отда-

На партийные темы

Комсомол — на передовые позиции весеннего сезона

Роль ленинского комсомола в севе исключительно ответственна. Особенно в нашем районе, где комсомольцы пред. колхоза Борисов отдают снабжать меня необходимыми продуктами.

Вообще Борисов относится к выдвижению женщин на руководящую роту не так как требует партия. Юрьева.

Еще в 1934 году колхозник сельхозартели "Красная звезда" Каньгиров А. работал в Беревовском маслозаводе, но до сих пор не может получить зарплату. Он обращался несколько раз к мастеру завода Маринову, обращалось и ему и правление колхоза, но Маринов все откладывает и Каньгиров остается не рассчитанным.

Селькор: Калашниченко, Наумин.

Делать свои наценочки из любвиное дело работников Красносельского сельПО. Недавно в сельПО для продажи прибыли тетради. Правленцы и здесь не промахнули. Тетрадь стоит 5 коп. они сделали 35 коп. и пустили в продажу.

Нарушение установленных розничных цен вошло в систему в Красносельском сельПО.

Фомагин Гав.

Ляя молодежная бригада воинских бригад, 32 комсомольца звеньевода, больше 300 комсомольцев работают на поле пахарями, сеяльщиками и бороздоколами. Их долг перед партией — показать авангардную, организованную роль за большевистский сев, в организации социалистического соревнования в сталинском походе.

Боевая задача комсомольских организаций в севе — оживить внутрисоюзовую и прежде всего воспитательную работу, ни на один день не должна быть ослаблена марксистско-ленинская учеба комсомольцев в бригаде. Использовать полностью все многообразные формы массово-политической работы — читки газет и книг, беседы и товарищеские встречи, кино и кружики самодеятельности, спорт и физкультура, радио и шашки и т. д.

Дело чести каждой комсомольской организации, каждого комсомольца выдержать боевое испытание в большевистском севе и добиться первенства нашего района в соревновании с Темским и Анзерским районами.

Секретарь райкома ВЛКСМ Я. Горшков.

Большевистское руководство печатью — в центр внимания

Наша большевистская печать под руководством партии Ленина — Сталина расстает и крепнет.

Трудно найти теперь колхоза, совхоза и предпринятия без своих стенгазет. Бригадные, цеховые стенгазеты в нашем районе насчитываются сотнями.

Мы гордимся успехами стенной печати, но мы не проходим мимо их недостатков. Ряд первичных парторганизаций нашего района не поняли того, что "печать самое сильное, самое острое орудие нашей партии".

Такие первичные парторганизации, как парторганизация Кузельского лесопункта, территориальная Парторганизация Полемешинского сельсовета, парторганизация колхоза им. Сталина, Коломогоровского сельсовета и совхоза 59 совершенно не уделяют внимания руководству стенной печати.

О качестве их "руководства" печатью говорят такие факты: в колхозе им. Сталина сам парторг Хрусталев и ни один коммунист не знает даже название стенной газеты. Мы не парторганизации вместе идейного большевистского руководства стенной печатью, занимаются голым администрированием, комайданиванием, допускают важим самокритики.

В совхозе 59 бывший парторг Кулаков самовольно снимал газеты, сменял членов редакции и т. д. за то, что газета спровоцировала критиковала.

Партия требует от всех парторганизаций, от каждого коммуниста поднять

За первенство в районном соревновании стенгазет

Очень хорошо сделала наша пашковская парторганизация, организованная по инициативе сельхоза т. Досюк краткосрочные курсы редакторов бригадных и колхозных стенгазет. На этих курсах мы многому научились.

После курсов мы горячо взялись за работу. В весеннем севе наши стенные газеты будут передовыми бойцами за высокий уровень.

Редактора колхозных и бригадных стенгазет: Большанин, Мильчуков, Сальников, Максимов, Яхно, Васильев, Большанина.

НИ ОДНОЙ МИНУТЫ ПРОСТОЯ ТРАКТОРОВ!

Посеяно на 5 мая
по сельсоветам Тайгинского района

Сельсоветы	План сева.	Посеяно га	Прц. выполн. плана
Борисовский	229	1,5	0,6
Большевский	1037	39,6	3,8
Б.-Ямский	2341	45,6	1,9
Власковский	2542	58,4	2,2
Иткаринский	1673	80,9	4,8
Красноельск.	2486	178,4	7,2
Литвиновский	2092	25,1	1,1
Моховский	2634	315,1	11,9
Н.-Романовский	3198	263,5	8,2
Н.-Тайменский	2709	80,2	2,9
Н.-Яшкинский	983	2,7	0,3
Пачинский	2174	11,0	0,5
Поломошинск.	2701	335,0	12,4
Северский	1446	3,0	0,2
Щемиловский	946	1,7	0,2
По району	—	1442,9	3,8
В том числе по колхозам МТС	—	1318	5,0
По совхозам . .	—	155	—

**

За первую пятидневку мая засеяно 1079 гектар. По району сеют 53 колхоза. Темпы сева по прежнему низки. Все еще не ликвидировано отставание по сравнению с прошлым годом. Если на 5 мая 1934 года было посеяно 1952 гектара, то в нынешнем году на это число посевно только 1598 гектар.

Пашковский, Дубровский Колмогоровский и другие сельсоветы проявляют преступную медлительность. Они до сих пор не поселили ни одного гектара.

Для того, чтобы завоевать первенство в соревновании с Томским и Амурским районами надо немедленно, не теряя ни одного дня, дружно развернуть сев по всему району, учить уроки первых дней сева, особенно факты плохого использования тракторов и слабой борьбы за высокое качество сева, имеющие место в колхозах Поломошинского сельсовета.

Вести с полей

Колхозница сельхозартели "Ленинский труд" (Красноселка) Пустовская Анна работает пахарем. Ежедневно она выполняет нормы, в то время как некоторые мужчины - колхозники выполняют нормы пахоты на 70-80 проц.

**

В бригаде № 3 Черникова (колхоз "12 лет Октября", Мохово) 6 мая боронили 9 человек на 18 лошадях. Зaborонили 6 гектаров. Норму выполнили на 30 проц. Однако бригадир Черников начислил трудодней бороноволокам за целую норму, то есть в три раза больше, чем нужно.

Колхозники вынесли решение за повторство лодырям Черникова с работы бригадира снять и отдать под суд.

В ПОЛОМОШНОЙ СРЫВАЮТ РАБОТУ ТРАКТОРОВ

Срок окончания сева зерновых и технических культур по колхозу "Правда", Поломошинского сельсовета установлен 16 мая. Однако на 5 мая засеяно всего 163 гектара или двадцать процентов плана!

Основная причина такой преступной затяжки сроков сева состоит в безобразном использовании тракторов. В колхозе работает 3 колесных трактора и 1 трактор ЧТЗ. Эта огромная сила, способная за один день всепахать более 40 гектар.

Ничего подобного в колхозе нет. Тракторы используются из рук вон плохо. Вот несколько примеров.

Тракторист Тарабынин Иван за 4 смены работал всего 22 часа. Тракторист Анисимов за смену всепахал 1,8 гектара. Даже гусеничный трактор ЧТЗ за 3 смены всепахал всего 7 гектар при норме 9,85 гектара за смену. Тракторист Куряин за 3 смены всепахал 3,15 га при норме 3,5 га за смену.

При такой поворной работе горючее сжигается с огромным перерасходом. В отряде № 11 Корниушкина трактор ЧТЗ на 7 всепахаемых гектарах сжег горючего 435 килограмм. Тракторист Кашников Г. 2 мая всепахал 2,8 га, а горючего сжег 100 килогр.

Основная причина такой безобразной работы тракторов состоит в нежелании правления колхоза отвечать за полное использование этих ценных машин. Председатель колхоза Соловьев заявляет: "Я не отвечаю за трактора — мне и так делов по-горло". Бригадиры не думают о правильном сочетании работы тракторов с конным тяглом. Тракторы лежут в

ложбине и ими, боксуют, засаживают прицепной инвентарь, в то время, когда эти ложбины и ямы можно обехать и вселить заехать конным плугом.

Трактор ЧТЗ пашет поле, на котором лежат прошлые годные кучи соломы из под комбайна. Под кучами земля еще не растаяла, трактор работает ненормально, а бригадир второй бригады Тарабынин не дается убрать солому.

В бригаде № 3 в некоторых местах почва еще сырья, но трактор может работать успешно, если на плуг посадить человека чистить лемеха. Но бригадир Исаков упорно отказывается дать человека на плуг.

По методу правленцев колхоза руководят работой тракторных отрядов в дирекция Литвиновской МТС. Заправка в борозде не организована, заправочным инвентарем отряды не снабжены. Даже трактор ЧТЗ не имеет ливера и шприца для смазки.

Бригадиры тракторных отрядов и местная парторганизация не организуют трактористов на борьбу за пере-

ходящий мандат. Тракторист Анисимов не знает даже что такое переходящий мандат. Соревнование среди трактористов не развернуто, производственные соревнования не проводятся, стенгазеты не выпускаются.

Оддельные трактористы отличаются недисциплинированностью и расхабанностью. Тракторист Кириченко, например, 6 мая самовольно бросил трактор ЧТЗ и ушел спать. Трактор стоял 6 часов и об этом даже не знал бригадир Корниушкин.

Руководители колхоза не проявляют заботы о культурно-бытовых нуждах трактористов. В помещениях, где живут трактористы, общественное питание организовано сверху. Продукты для трактористов выделяются отдельно, но готовятся в общем котле, вместе со всеми колхозниками.

Такого отношения к использованию тракторов дальше терпеть нельзя. Поломошинцы смогут выйти из позорного отставания только тогда, когда ликвидируют эта безобразия.

Б. И.

От райкома ВКП(б)

Опубликованные выше материалы о безобразном использовании тракторов в колхозе "Правда", Поломошинского сельсовета сигнализируют о явной угрозе срыва сроков сева.

Райком партии обращается ко всем трактористам, руководителям колхозов и бригадирам учесть уроки колхоза "Правда" и ни в коем случае не допускать подобных безобразий.

Райком обязывает всех председателей колхозов,

парторганизаторов и заместителей директоров МТС по политической части широко проработать среди трактористов опубликованные сегодня материалы по колхозу "Правда". Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование среди трактористов, мобилизовать их на борьбу за переходящий мандат, за полное использование тракторов, за выполнение трактором не менее 800 гектар за сезон.

РАЙКОМ ВКП(б).

ПОБЕДИТЕЛЬНИЦА

Всегда жизнерадостная, хлопотливая, в селе проявляет безграничную любовь, материальную заботу и колхозному добру — такова знатная ударница колхоза "Завет Ленина" Литвиновского сельсовета Марфа Семеновна Павлова. Работает она в животноводческой бригаде телятницей. Первая у себя в колхозе пошла большевистские образцы работы в сталинском походе за развитие животноводства.

Марфу Семеновну все в колхозе любят и уважают за ее золотую работу, за честное отношение к социалистическому животноводству.

"Марфуша это наша гордость, такую работницу, как она поискать надо", — говорят колхозники.

И в самом деле, Марфа Семеновна третий год работает телятницей. Ежегодно

сохраняет молодняк на все 100 процентов. Сейчас у нее 28 теленка — все они пребывают в красной упитанности, бодрые, веселые, здоровые.

До страсти любит телят Марфа Семеновна. Кормит их по всем правилам, ежедневно чистит их. Всегда опшпаривает кипятком и до чиста моет посуду для пойла.

Как правило, после пойла Марфа Семеновна каждому телку вытирает мордочку чистой марлей.

Каждый день белит стеки, моет полы в телятнице, проветривает помещение, поддерживает нормальную температуру.

Войдешь это в телятник — так сердце радуется, как там чисто и уютно, таков результат преданного, заботливого отношения Марфы Семеновны.

Марфа Семеновна болеет не только о производстве,

но она заботится о повышении своего культурного уровня. Будучи неграмотная, она записывается в школу ликбеза, усердно там учится. Сейчас Марфа Семеновна пишет, читает. Регулярно выписывает и читает газету "Сталинский путь". Училась она и в со

отечественном кружке, упорно овладевала техникой своего дела. Каждую бы то ни было общественную нагрузку, Марфа Семеновна всегда бесприимственно, точно выполняет.

Это ее в день великого праздника Первого мая, в день 6-й годовщины соцсоревнования за прекрасную работу премировали ее питомцем — красавицей теляткой.

Гранов,

Соревнование за переходящий мандат

Дать 800 гектар на трактор

Недавно состоялся слет трактористов Пачинской МТС. Слет принял вызов на соревнование Латвийской МТС и в свою очередь вызвал на соревнование Томскую МТС.

Разошлись по колхозам, трактористы обязались дать на каждый трактор 800 гектаров без единого забракованного вагона и сэкономить горючего и смазочных на 10 проц.

Между тракторными отрядами и трактористами, принадлежащими к полевым работам, развернулось соревнование за переходящий мандат. Бригада № 1 Пырсикова соревнуется с бригадой Егорова Литвиновской МТС — дать за весенний сев 155 га 800 гектаров за весь сезон на каждый 15сильный трактор.

Корзинкин Я. нынче впервые работает бригадиром. В прошлом году он работал трактористом в отряде Пырсикова. На слете ее вызвал свое бывшего бригадира на социалистическое соревнование дать 800 гектаров на трактор.

По поручению слета: Лопарев, Пырсиков А., Вотинова, Иванов, Новиков, Огородный, Ходяшева, Коровин С., Федотенко, Мухоморова М., Кольчурин.

Засеяно 50 миллионов гектаров

Свыше 55 проц. площади яровых

МОСКВА, 4. (ТАСС). — На 30 апреля по Союзу засеяно 50,079 тысячи га — 55,1 процента площади яровых. В прошлом году к этому сроку было засеяно 36,229 тысячи га — 39 процентов ярового клина.

В авангарде сельскохозяйственных работ — колхозы, выполнившие 60,7 процента по севшего плана (в районах МТС — 63,6 проц.). Совхозы засеяли 50,4 процента клина яровых (хозяйства Наркомсвхозов — 57,8 проц.), единоличные хозяйства — 25,6 процента. 13 областей, краев и республик СССР засеяли больше трех четвертей площади яровых.

По предварительным данным, 3 мая Северный Кавказ выполнил государственный план весеннего сева. Хотя по условиям весны полевые работы начались почти на две недели позже прошлогоднего, сев закончен на 6 дней раньше 1934 года.

Культбригада

Яшкинский парком и комитет ВЛКСМ выслали в колхозы на период посева новой культбригаду из 11 человек. Бригада обслуживает 18 колхозов.

А. Г.

Борьба СССР за мир

Подписание советско-французского договора о взаимной помощи

2 мая в Париже министр иностранных дел Франции Лаваль и полпред СССР во Франции т. Потемкин подписали советско-французский договор о взаимной помощи. Этот документ содержит обязательство для обоих сторон консультироваться в случае угрозы Агрессии и оказывать поддержку в случае неспровоцированного нападения. Договор заключен в рамках устава Лиги Наций.

Лаваль и Потемкин сделали представителям печати свои заявления, выражющие удовлетворение в благоприятном исходе советско-французских переговоров, завершении подписания договора. Лаваль заявил, что он приедет в Москву 13-го мая и проведет здесь три дня.

Подписание советско-французского договора о взаимной помощи произвело огромное впечатление во всем мире.

Французские газеты подчеркивают исключительное значение этого факта для сохранения мира в Европе.

Подготовка к заключению чехословацко-советского договора

Прага, 3 мая (ТАСС).

Чехословацкая печать с величайшим удовлетворением принимает сообщения о заключении советско-французского договора о взаимной помощи. По сообщению "Прагер Тагеблатт", в осведомленных кругах Праги считают, что близким заключением стало чехословацко-советского договора между Чехословакией и СССР, текст которого уже выработан.

Париж, 4 мая. (ТАСС).

Официальное агентство "Энд Вест", тесно связавшееся с кругами Малой Азии, сообщает из Праги, что заключение советско-чехословацкого договора сминается в самое ближайшее время. Поездка Бенеша в Москву — со-

общает агентство — состоится после парламентских выборов 19 мая. Вероятно, что договор будет заключен до этого числа, дабы Бенеш мог приехать в СССР в качестве представителя страны, связанной с Москвой узами дружбы и взаимной поддержки.

"Тан" добавляет, что Титулеску, в качестве председателя Малой Азии, намерен сопровождать Бенеша во время его поездки в Москву. "Пти Паризье" пишет: "Титулеску, который был одним из первых сторонников советско-французского договора, выразил, вчера Лавалю, в качестве председателя Малой Азии, глубочайшее удовлетворение Румынии, Чехословакии и Югославии".

Также сообщается, что Бенеш, в качестве председателя Малой Азии, намерен сопровождать Бенеша во время его поездки в Москву. "Пти Паризье" пишет: "Титулеску, который был одним из первых сторонников советско-французского договора, выразил, вчера Лавалю, в качестве председателя Малой Азии, глубочайшее удовлетворение Румынии, Чехословакии и Югославии".

Наступление китайской красной армии в Юннани и Сычуани

ТОКИО, 3 мая (ТАСС).

Агентство Симбун Ренго сообщает, что большинство иностранцев покинули Юннаньфу (главный город провинции Юннань) и прибыли в Индокитай. Китай

ская красная армия Чжудэ досчитала пункта в 10 милях от Юннаньфу. "Асахи" сообщает, что китайская красная армия быстро продвигается в Чэнду (главный город провинции Сычуань).

Лагерь Осоавиахима — в боевую готовность

Индустриализация страны дала возможность оснастить Красную армию высокой военной техникой. И чтобы успешно ей овладеть, будучи в красной армии, надо каждому допризывнику до поступления в армию хорошо себя подготовить к сороне страны. 1 июня открываются лагера Осоавиахима.

В 1935 году лагера Осоавиахима должны:

Подготовить из допризывников 1913 года не меньше 20 проц. "Ворошиловских стрелков" и не меньше 50 проц., имеющих значок "Готов к труду и обороне".

Разрешение этих задач может быть обеспечено в первую очередь хорошей подготовкой лагерей в начале летней учебы. Для того, чтобы хорошо поставил лагерную учебу, надо основательнейшим образом проработать в трех основных направлениях хозяйственно-бытовые условия лагеря, политобслуживание, организация военной учебы.

Готовы ли мы к этому? Все ли делается нашей общественностью, хозяйственными, профсоюзовыми организациями, чтобы выйти в лагерь организованно, чтобы плацдармной подготовкой обеспечить высокую эффективность летней учебы, чтобы с выходом в лагерь

не потерять ни одного дня, пред назначенного для боевой учебы будущих бойцов РККА?

Этот вопрос должен стать сейчас перед каждым руководителем хозяйственником, руководителем профсоюзной организации, МТС, совхозом и колхозом Тайгинского района.

Нам нужно не просто лагерь, нам нужен хороший осоавиахимовский лагерь, являющийся любимейшим центром военно-массовой работы и жизнерадостного отдыха рабочих и колхозников, а поэтому неправильно считать заботу о лагере делом только Осоавиахима. Создать хороший лагерь — это дело части всех партийных, профессиональных, комсомольских и хозяйственных организаций нашего района.

Хорошие лагера Осоавиахима должны сыграть большую положительную роль не только в деле укрепления обороносспособности страны. В них и через них можно и нужно провести большую политическую работу. Нужно превратить лагеря в краткосрочный семинар рабочего и колхозного актива по текущим вопросам политики партии и работы общества Осоавиахима.

В лагерях, где собираются сотни колхозников со всего района,

Тысячи трудящихся демонстрировали свои успехи

БЕЛОВО. 1 мая в Доме советов трудящиеся города вышли демонстрировать успехи своей работы. В авангарде колонны шли ударники лестничного цеха цинкового завода, выполнившие апельсинскую программу добычи цинка на 100 процентов. Колонны демонстрации оформлены красочно.

Снижение цен на консервы

МОСКВА, 3. (ТАСС). — С 3 мая правительством введены единные цены на консервные изделия.

Новые цены на консервы, пользующиеся наибольшим спросом, значительно ниже существовавших до сих пор коммерческих цен.

Анжерка получила ток Кемеровской ТЭЦ

АНЖЕРКА, 3. (Запись ТАСС). — Завоевалась монтаж и отделочные работы на строительстве Кемеровской подстанции. 30 апреля состоялось опробование. С 1 мая Авжеро-Судженский рудник начал получать промышленный ток Кемеровской ТЭЦ.

Коллективизация по району

По данным районоса на 1 апреля в колхозах состоит 6110 хозяйств, 9965 человек трудоспособных. За 1 квартал в колхозах вступило 113 единоличных хозяйств. На 1 января процент коллективизации был 89,3 процента. На 1 апреля процент коллективизации составляет 92,4 процента.

есть смысл и необходимость выступить с докладами таким работникам, как инструкторам райкома партии, зав. районоса, зав. районоса и др.

Современная война ведется не только армиями, она ведется фабриками, заводами, лабораториями, всеми ресурсами хозяйства, в том числе сельского хозяйства. Война потребует от сельского хозяйства много хлеба, мяса и других съестных припасов. Она потребует сырья для производства тканей и сукон, чтобы одевать армию. Наконец, она потребует большого количества людей и лошадей. Ошибочно было бы предполагать, что раз грядущая война будет механизированной, то от человека не требуется ловкости, подвижности, выносливости. Наоборот, все эти качества крайне необходимы бойцу, чтобы уметь и четко владеть и управлять современной боевой техникой. И только политическая работа выковывает таких бойцов, о которых говорил тов. СТАЛИН: способных поднять могущество советской страны, защитить ее грудью от нападения врага».

Начальник боевой подготовки Тайгинского райсовета ОАХ Тыром.

О сроках уплаты взносов по подписке на заем 2-й пятилетки (выпуска 3-го года) единоличниками района

Постановление президиума Тайгинского районного исполнительного комитета от 2-го мая 1935 г.

Президиум районного исполнительного комитета постановляет:

На основании постановления правительства о выпуске займа 2-й пятилетки (выпуска 3-го года) в соответствии с § 16 разд. 3 инструкции № 204 о порядке и условиях размещения займа, установить для единоличников района и окончательный срок уплаты взносов по подписке на заем 1 октября 1935 года, представив рассрочку взносов на 5 месяцев со дня подписки равными долями не ниже 1/10 части единицы подписки.

Пред. райисполкома
Самсоненко.
Секретарь Гришин.

В горсовете спокойно

Мы должны бороться за чистый, озелененный, красивый советский город... Надо отнести с любовью к делу и организовать на селение, чтобы каждая улица, каждый дом были в образцовом состоянии. ("Правда").

Это

один раз и нет в Тайгинском горсовете. Не чувствуется в стиле работы горсовета любви к делу, повседневной борьбы за культурный вид города. В плане горсовета по благоустройству города записано:

По Интернациональной улице и Пролетарскому проспекту провести шлагошссейную дорогу, сделать тротуары, завести водопровод, озеленить город и... все. Только ли это есть возможность сделать?

Интернациональную улицу нужно и можно привести в порядок, чтобы она выглядела не как после землетрясения, а была похожа на улицу советского города. Снести эти ларьки-лачуги, деткомиссии, сбогторга, инвалидов, которые

и. Селицкий.

Поправка

В № 38 за 27 апреля допущены следующие опечатки:

В статье "Семена 6 дней лежат ненадежными" написано: "Агроном Литвиновской МТС Триоцкий". Нужно читать: "Агроном Литвиновской МТС Брейловский".

В этой же статье ошибочно поставлена подпись Тахтабаева.

Отв. редактор

В. Катков.

Объявления

Райсберкасса ставит в известность подписчиков на заем 2-й пятилетки 2-го выпуска, что выдача облигаций будет производиться до 15 мая.

Райсберкасса

Инструктор Тайгинского райсовета ОАХ тов. Юренко Александр Герасимович с 1 мая с. г. со службы уволен и все его действия от имени райсовета ОАХ считаются недействительными.

Райсовет ОАХ.

Продается велосипед "Дукс" Держанный.

Советская ул. № 27.